

## EXPUNERE DE MOTIVE

După depunerea proiectului de buget pe anul 2002 la Parlament au fost aprobate acte normative ale căror prevederi impun modificări în unele anexe ale bugetelor ordonatorilor principali de credite aprobate prin Legea bugetului de stat pe anul 2002, nr.743/2001. Dintre aceste acte normative enumerăm:

- Legea nr.574/2001 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.9/2001 privind unele măsuri în domeniile culturii și artei, cultelor, cinematografilei și dreptului de autor care schimbă sistemul de finanțare al Oficiului Român pentru Drepturi de Autor din finanțat din venituri extrabugetare și alocații de la bugetul de stat în finanțat în totalitate de la bugetul de stat, fapt ce impune modificări ale numărului maxim de posturi și ale creditelor bugetare aprobate pentru alineatele cheltuielilor cu salariile ale Ministerului Culturii și Cultelor;

- Prin hotărâre a Guvernului, pentru asigurarea cu efective de jandarmi a pazei conductelor magistrale de transport produse petroliere, țiței, gazolină, etan condensat, gaze naturale, echipamente și instalațiile aferente acestora, deținute de operatorii licențiați S.N.P. "PETROM" S.A. – Sucursala "PETROTRANS" Ploiești și S.C. "COMPET" S.A. – mai puțin stațiile de pompare sau comprimare și capacitățile de depozitare, s-a aprobat suplimentarea efectivelor Ministerului de Interne la Jandarmeria Română pentru anul 2002 cu 3.202 posturi. Finanțarea cheltuielilor aferente posturilor suplimentare se asigură din veniturile extrabugetare realizate de Jandarmeria Română din prestarea serviciului de pază la obiectivele respective, fapt ce impune modificări ale veniturilor extrabugetare și ale numărului maxim de posturi finanțate din acestea, aprobate Ministerului de Interne pe anul 2002.

- Totodată, în cadrul unor ministere au apărut noi structuri care trebuie să gestioneze programe și fonduri externe, în special comunitare, în cofinanțare cu resurse bugetare interne. Astfel, prin hotărâre a Guvernului, pentru Cooperarea Europeană și pentru gestionarea unitară a fondurilor primite de România de la Uniunea Europeană, în domeniul tineretului, s-a înființat, în subordinea Ministerului Tineretului și Sportului, Agenția Națională pentru Sprijinirea Inițiativelor Tinerilor prin reorganizarea Centrului de Studii și Cercetări pentru Probleme de Tineret, Agenției pentru Cooperare Europeană în Domeniul Tineretului și a Centrului de Informare și Consultanță pentru Tineret, reorganizare care impune modificarea anexei cu instituțiile finanțate din venituri extrabugetare și alocații de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Tineretului și Sportului.

Ca urmare a deciziei Uniunii Europene privind eliminarea vizelor, România are obligația să stabilească la ambasadele sale din străinătate un sistem on-line de legătură cu țara și să asigure funcționarea în bune condiții a acestor misiuni diplomatice prin încadrarea cu personal de specialitate și dotarea cu tehnică necesară desfășurării unei astfel de activități. De asemenea, prin

liberalizarea călătoriilor în țările Uniunii Europene, cetățenii români vor avea nevoie de servicii consulare în țările față de care avem deja obligația de a controla fluxul de cetățeni, situație ce impune încadrarea corespunzătoare a oficiilor consulare. Toate aceste activități impun majorarea numărului de posturi finanțat în anul 2002 din bugetul Ministerului Afacerilor Externe, situație ce determină modificarea anexelor la bugetul acestui minister în care sunt specificate cheltuielile cu salariile și număr maxim de personal.

În urma evaluării stadiului de aplicare a Proiectului de Reformă a învățământului preuniversitar, finanțat de Banca Mondială și de Guvernul României prin Acordul de Împrumut 3724-RO din octombrie 1994, Ministerul Educației și Cercetării a solicitat modificarea structurii cheltuielilor din credite externe în vederea finalizării în bune condiții a acestui proiect.

Deoarece și în prezent la unele instituții publice mai sunt cheltuieli efectuate din bugetul de stat, neregularizate cu bugetele locale, pentru unele activități trecute în anii anteriori în finanțarea bugetelor locale prin această ordonanță de urgență se prevede ca aceste cheltuieli să rămână cheltuieli definitive ale bugetului de stat.

De asemenea, la repartizarea pe județe a numărului de posturi ale personalului neclerical angajat în cadrul cultelor s-a produs o inversare între județele Bihor și Bistrița-Năsăud, respectiv Maramureș și Mehedinți, pentru care se prevede modificarea anexelor nr.5 și 10 la Legea nr.743/2001.

Caracterul de urgență al acestui act normativ este dat de riscul pierderii unor surse de finanțare externă pentru integrarea politicilor de tineret pe anul 2002, precum și de punerea de acord a anexelor la bugetele ordonatorilor principali de credite cu actele normative adoptate după depunerea proiectului de buget pe anul 2002 la Parlament.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege alăturat privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea unor anexe la Legea bugetului de stat pe anul 2002, nr.743/2001, precum și a unor alte acte normative, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



**PRIM MINISTRU**

**Adrian Năstase**